

玉里

三月十九日

松浦義診 中醫衛教加轉診

去年受疫情影響，義診行程充滿變數甚至取消，睽違了好幾個月，東區人醫會再度重啟義診，不變的是對偏鄉居民關懷的熱情。三月十九日上午，今年度義診的第一站，來到玉里慈濟醫院的「主場」松浦里，現場提供內科、中醫科的服務，中醫科的陣容最龐大，感恩有六位中醫師發心來付出，其中玉里慈院就包括了兩位中醫師——倪景滌

醫師與王仁甫醫師，以及護理醫技行政單位的陳育豐藥師、張郁佳藥師、古英梅護佐、葉子菁護理師、行政組陳秀金、張玉珍、彭俊德及健康促進組林庭羽、公共傳播組張汶毓共十一位同仁，眾人把握因緣，共同為守護偏鄉居民的健康付出。

倪景滌醫師除了自己準備雷射針灸儀器服務病人，也帶來一個好消息！「偏遠地區醫療照護比較不足，松浦里位在瑞穗鄉跟玉里慈濟醫院的中間，為了方便居民得到中醫診療服務，玉里慈濟醫院即將在五月份，於瑞穗設置一個中醫巡迴點，今天來順便將這個資訊帶給居民，讓他們能多加利用。」

受疫情影響、睽違數月的東區慈濟人醫會義診活動，在三月十九日重新啟動。





慈濟大學人醫社的同學參與本次義診活動，並自製海報、安排闖關遊戲，以親民的方式進行衛教。



玉里慈濟醫院即將於五月份在瑞穗鄉設置中醫巡迴點，倪景滌中醫師利用義診活動將資訊帶給居民。



東區人醫會來到玉里鎮松浦里，提供內科與中醫科的義診服務。



除了內科、中醫科的服務，慈濟大學人醫社的同學很用心的自製海報以及安排闖關遊戲來宣導用藥、防跌、正確戴口罩。中央研究院的研究員也特地參與此次義診，設攤宣導目前正在全臺灣進行的人體生物資料庫建檔，透過數據統計來研究疾病產生的原因。

義診接近尾聲時，來了一位因車禍摔斷腿但術後癒合不佳的王伯伯，他因為獨居無家屬看顧，導致受傷的腿呈現彎曲變形，情況急需轉診回醫院做處置。二十一日上午，王伯伯終於來到玉里

慈院骨科門診就醫，依據他的情況，林志晏副院長建議王伯伯要再開刀處理，玉里慈院社工與長照單位的護理師立刻啟動關懷，提供相關的社福資訊及長照服務項目給王伯伯，等候下個月的回診也將陪同他就醫，希望王伯伯能免於截肢的命運。

如同慈濟歌曲《慈濟人》的歌詞「在最黑暗的角落點一盞燈」，將醫療服務及慈善資源帶給有需要的居民，為每一個暗角帶來光明與溫暖，這就是義診最大的用意。（文、攝影／張汶毓）